

下好村级换届“先手棋” 打好队伍建设主动仗

中原区委常委会专题研究村级后备力量培育储备工作

本报讯 近日,中原区委常委会召开会议,研究村级后备力量培育储备工作,传达全市村级后备力量培育储备工作会议精神,安排部署下一步工作。

会议强调,要按照“2024年确定人选、2025年跟踪培

养,换届前适时使用、换届时整体提升”的思路,不断深化村级后备力量培育储备,为换届储备充足人选。一是吃透精神,扛牢责任。深入学习领会上级文件、会议精神和“一个不行三个不能”的具体要求,对中原区

的相关重点工作进行全面梳理,通过发放工作提醒、会议调度等,进一步传导压实各级组织和领导的政治责任。二是区街联动,精心组织。结合县级领导联系街道调整情况,对县级领导包联街道、村和直接联系优秀外出人员

情况及时更新,要求做到实分包、真联系,推动回村任职。坚持“下深水”“用真情”“找能人”,加强街道党工委书记包联村党组织书记后备力量人选的深度和力度。三是统筹兼顾,稳步推进。按照“笨鸟先飞”的指

导原则,通过岗位历练、教育培训等方式,重点帮助村级后备力量提升工作能力,打牢群众基础。同时,要加强排查,提前化解风险矛盾,为2025年村“两委”换届打下坚实基础。

记者 唐善普

经风雨 长才干 提能力

中原区领导与包联村优秀外出人员座谈交流

本报讯 为进一步做好领导干部直接联系村优秀外出人员,推动回村任职,1月6日,中原区委常委、组织部长房玉雯与包联的须水街道三十里铺村、绿东村街道杓里王村的优秀外出人员座谈交流。街道党工委相关负责同志,村党组织书记参加座谈。

村党组织书记介绍了本

村的基本情况,街道党工委相关负责同志汇报了街道村级后备力量培育储备工作开展情况,各村优秀外出人员结合各自的经历、特长,围绕关心支持村里建设、家乡发展做了发言。会议传达了中央和上级的相关政策,介绍了中原区村级干部队伍的现状,以及村“两委”换届的目标,结合自己

丰富的农村工作经历,从“选、育、管、用”四个方面,总结交流了对优秀外出人员工作的方法和路径。一是从严筛选。重点围绕退役军人、优秀青年、返乡大学生、外出优秀人员等进行深入摸排,把“选准当干部”转变为“选准干事业”,确保后备干部队伍高质量。二是精心培育。通过担

任网格员、矛盾调解员等,安排后备力量参加村内会议,了解村级事务的决策过程。发挥优秀党组织书记的传帮带作用,通过言传身教帮助后备力量快速成长。三是动态管理。对后备书记的政治立场、党性修养和理论学习情况进行评估,深入考察其综合能力,与群众联系的紧密程度等,

对其不足和短板,及时督促提升。四是大胆使用。有计划地安排后备力量担任村党组织书记或村委会主任助理,到“五星”支部建设、人居环境整治、集体经济发展、矛盾纠纷调解等急难险重岗位锻炼,通过交任务、压担子、干实事,让其经风雨、长才干、提能力。

记者 唐善普

压实责任主动担当 全力拧紧安全阀

中原区组织召开安全生产工作部署会

本报讯 日前,中原区组织召开安全生产工作部署会,就贯彻落实好省、市安全生产工作要求,确保中原区安全生产形势持续稳定再安排、再部署。14个街道办事处党政正职、区安防委各成员单位主要负责同志参加会议。

会议就全区火灾形势、当前面临的风险隐患及冬春火灾防控工作进行分析,并对安全生产等工作进行安排部署。

会议要求:一是要认清形势,提高站位,树牢隐患就是事故的工作理念。岁末年初是冲刺年度目标任务的关键阶段,各类生产经营建设活动频繁,部分企业开始盲目冲刺,抢工期、赶进度势头强劲,各类安全风险交织叠加,历来是事故的高发期、易发期。各街道、各行业监管部门要进一步强化底线思维、极限思维,切实将安全生产隐患问题查出来、整改掉,将

隐患扼杀在萌芽之中。二是聚焦重点,精准施策,全面开展隐患排查整治行动。各街道、各行业监管部门要结合相关文件,突出消防安全、道路交通、烟花爆竹、燃气、城市运行、建设施工、危险化学品、特种设备、教育、文化旅游、工贸、既有建筑等重点行业领域,做到排查要严格、整治要闭环、机制要完善,主动加压、查缺补漏,以更严的要求、更细的

举措,开展“拉网式、地毯式”大排查,对发现的问题要建立问题台账,实行销号管理,确保专项治理行动取得实效。三是压实责任,主动担当,全力拧紧安全生产责任链条。各街道办事处要切实履行属地管理责任,定期分析研判安全生产工作,及时解决困难和问题,要充分发挥基层网格群防群治力量,切实做好隐患排查整治工作。各行业监管

部门要围绕各自监管的行业领域,细致排查、严格督导、扎实整改,既要各司其职又要齐抓共管。特别是11个专委会要切实起到行业牵头作用,定期指导、协调、调度本行业领域专委会各成员单位安全生产工作,统筹推进专项整治和综合治理,形成强大的监管合力,全面筑牢安全防线,确保中原区安全生产形势持续稳定。

记者 唐善普

拓宽市场平台 助推经济跨越式发展

中原区组织举办国际英才中原行校企交流活动

本报讯 为进一步提振中原区楼宇(园区)经济,拓宽对外交流平台,鼓励和协助辖区企业拓展海外市场,加强与“一带一路”共建国家的投资贸易合作,吸引海外优秀人才扎根中原、创新发展,近日,中原区组织举办“互通互融 合作共赢——2024国际英才中原行校企交流活动”,邀请来自俄罗斯、巴基斯坦、伊朗等10个不同国家的郑州大学国际教育学院学生代表赴辖区楼宇(园区)11家重点企业开展调研考察。

郑州大学留学生代表先后实地调研了联东U谷·中原小微企业园、纺织服装产业园、中企国弘商业大厦、中原发展大厦、芝麻街1958双创园等5个楼宇(园区),重点考察了优必选等人工智能类企业,安科高新、池续新能源、舜智机械、博祥来等高端装备制造类企业,莹阁医疗、兴优医疗等生物医药类企业,云顶、娅丽达等纺织服装类企业,文祺电子等电商直播类企业,食族人酸辣粉等食品制造类企业。聆听了解了主营产品功能及特色,实

地参观了生产研发基地,亲身感受了电商直播体验,并围绕企业核心竞争优势、境外发展策略及人才需求情况进行交流探讨。

座谈会上,对中原区的区情风貌、发展现状及未来前景进行重点推介,双方围绕中外文化、经济发展、贸易往来等方面展开研讨。一是拓宽视野,加强文化交流。欢迎大家前往郑州博物馆、郑州美术馆、郑州大剧院等进一步研学,以更加直观的方式感受中原文化的魅力。通过实地了解企业的

研发方向、产品特色、运营模式等,使学生们更加深入地了解了本地企业文化。二是拓展空间,深挖合作潜力。中原区在节能环保、工业设计、数字经济、智能制造等方面取得显著成效,希望国际学生以此次企业实地考察为契机,深度挖掘与企业生产研发、贸易往来等商务合作方面的契合点,深化双方交流互动与投资合作。三是拓深渠道,嫁接资源桥梁。国际学生们可以借助泰国馆项目洽谈落地这个契机,凭借自己

在家乡的人脉和资源优势创建跨国贸易的直达通道,建立民间的文化经贸交流渠道,促进资源嫁接、形成经济互补,进而推动国家之间的良性经济循环和友好往来互动。

下一步,中原区将持续跟踪、深化活动成效,及时对接、探寻辖区企业与留学生的合作意向、产品需求,助力企业进一步拓宽海外市场,扩大规模产值,开辟产品互通、资源互动的“直通车”,助推经济跨越式发展。

记者 唐善普